

## 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 圍棋

來源 民生報 日期 770703 版面 一版

# 施展二枚腰 林海峰一力半目 聶衛平克力

## 終場大逆轉 聶衛平克力

本報東京記者張光斗 大阪現場越洋報導



【本報記者二日大阪專電】「不斷創造神話」的聶衛平，今天失卻了「創造力」。

在今天舉行的富士通杯世界選手權賽第三回合中，林海峰創造了反敗為勝的奇蹟，以一目半之差力克「大陸棋聖」聶衛平，取得了「第一屆富士通杯世界圍棋賽」的

位棋迷面前肯定的指出，聶衛平已經贏定了，林海峰隨時會棄子投降。

但是，「二枚腰」林海峰那肯就此罷休？他無視於眼前的劣勢，繼續尋找機會，絲毫沒有氣餒之意。另一邊，眼見勝負已定的聶衛平，或許因此而放鬆了心情，竟然

冠軍決賽權。九月三日，他將與今天在B組以八目半擊敗小林光一的武宮正樹爭奪冠軍。

氣勢極旺的大陸圍棋第一人聶衛平，今天在進入中盤後，已經以很明顯的形勢取得了領先的地位；擔任大棋

在第二〇二手鏘下了後悔莫及的大錯，使得林海峰得到了在中間打劫的餘地，而開始了逆轉的反攻行動。

獲得了重生機會的林海峰，隨即與聶衛平展開了惡鬥，雙方打劫之處發生了三十餘次，而且因時間已到，二人

皆陷入了費少皆及，史得緊

大陸的中央電視台派出了也擁有八段資格的王汝南做現場直接轉播，當他看到此一無法相信的異變時，也大呼受不了，需要氧氣來提神。

棋盤上，只見林海峰的黑子與聶衛平的白子不斷遞出，速度也快得令人眼花撩亂；擠在記者室看著螢光幕上戰況激烈的日本棋院與關西棋院人士都頻頻發出驚歎聲，有人並且指出，勝負將只在一目左右。

等到黑子下至三三二手後，雙方開始清算盤面，扣除了黑子需貼出的五目半之後，林海峰以一目半之差勝了聶衛平，記者室裡的數十人由衷的鼓掌叫好——林海峰今天的「大逆轉」不但驚動了日本圍棋界，也使得海峽兩岸圍棋史上留下了充滿了戲劇性，而且將永磨滅的光輝史章。

海峽兩岸第一次棋士對弈，不僅為兩岸棋迷關注，連日在棋壇也特別矚目，賽前大家都預測聶衛平勝率較高，因為聶衛平在近幾年對日本的擂台賽中，八連勝日本一流高手，的確讓日本棋士心服口服，也使日本棋迷敬佩不已。

反觀林海峰國手最近的戰績並不好，比輸給聶衛平的日本棋士小村光一、加藤正夫、武宮正樹都不好，難怪日本棋界賽前猜測，都偏向聶衛平，但卻在今天的比賽中，發揮「二枚腰」的精神，在逆境中臨危不亂，力克聶衛平，也使得日本圍棋專家跌破眼鏡。

（相關新聞見文化版）

● 圖片說明：海峽兩岸棋士首次對弈，林海峰國手（右）力克聶衛平。（本報記者